
 

 

 

 

DATA REPRESENTATION 

AND INTERPRETATION  



 

mrdih 

 

o;a;j, jeä u w.fhka wvq u w.h wvq l< úg ,efnk 
w.h" mrdih f,i ye`Èkaafõ' 

 

3,4,4,5,8,11,11,13  o;a; iuQyh i,luq 

 

o;a;j, mrdih = 13 – 3 

                            =10 

 

mka;s m%dka;rhl iSud yd udhsï 

 

120 – 125          by< iSudj 

 

my< iSudj 

 

  



 

120 – 125 

125 – 130  

 

fuys 120 – 125 mka;s m%dka;rfha by< iSudj jk 125 kau 
B<. mka;s m%dka;rho wdrïN ú ;sfí'tu ksid tu iSud 
w;r fjkila olakg fkd,efí'fïjd mka;s udhsï f,i 
yeÈkafõ' 

 

120 – 124 

125 – 129 

 

fuys 120 – 124 mka;s m%dka;rfha by< iSudj jk 124 o 
B<. mka;s m%dka;rh wdrïN ú we;af;a 125 kao fõ' tu 
ksid tu iSud w;r 1l iSud fjki iSud olakg ,efí' 
fïjd mka;s  iSud f,i yeÈkafõ' 

 

  



 

iuQys; ixLHd; jHdma;shl cd, f¾Lh 

 

cd, f¾Lh hkq ixLHd; jHdma;shl we;s o;a; m%ia;dßlj 
ksrEmKh lrk l%uhls' tys § mka;s m%dka;rj, ixLHd;" 
tlsfklg iam¾Yj mj;sk RcqfldaKdi%dldr ;Srej, 
Wiska olajkq ,efí' 

 

cd, f¾Lhl ;sìh hq;= jeo.;a ,laIKhla jkafka ;Srej, 
j¾.M, wod< ixLHd;hkag iudkqmd;sl ùuhs' ta wkqj 
mka;s m%dka;rj, ;ru iudk jk úg" ixLHd;h" ;Srefõ 
Wig iudkqmd;sl fõ 

 

  



 

ixLHd; nyq-wi%h 

 

ixLHd; nyq-wi%h hkq cd, f¾Lh fuka u iuQys; o;a;" 
m%ia;dßl j ksrEmKh lrk l%uhls' 

 

ixLHd; nyq-wi%h l%u follg ks¾udKh l< yels h' 

 

1. ixLHd; jHdma;sfha cd, f¾Lh weiqfrka 
 

2. mka;s m%dka;rj, uOH w.h iy ixLHd;h 
weiqfrka 
 
 

  



 

iuQys; ixLHd; jHdma;shl iuqÉÑ; ixLHd; 
jl%h 

 

fuh" ixLHd; jHdma;shl o;a; m%ia;dßlj ksrEmKh 
lrk ;j;a l%uhls 

 

ixLHd; jHdma;shl p;=¾:l yd 
wka;Yap;=¾:l mrdih 

 

o;a; iuQyhl p;=¾:l yd wka;Ya p;=¾:l mrdih 
fiùu i`oyd" uq,ska u l< hq;af;a tu o;a; wdfrdayK 
ms<sfj,g ,shd .ekSuhs' bkamiq my; oelafjk mßÈm<uq 
p;=¾:lh (Q1), fojk p;=¾:lh (Q2) yd ;=kajk 
p;=¾:lh (Q3) fidhkq ,efí'  

 

  



 

mshjr 1: uq,skau" o;a;j, uOHia:h fidhkak' fuh 
fojk p;=¾:lhhs' 

 

mshjr 2: uOHia:fhka jïmi msysá o;a;j, uOHia:h 
fidhkak' fuh m<uq p;=¾:lhhs' 

 

mshjr 3: uOHia:fhka ol=Kq mi msysá o;a;j, uOHia:h 
fidhkak' fuh ;=kajk p;=¾:lhhs 

 

wka;Yap;=¾:l mrdih = Q3 – Q1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


